

儿时“行纳粹礼”照片被曝光
英王室杠上默多克《太阳报》

谁泄露了女王的秘密

英国《太阳报》曝
光了女王伊丽莎白二世儿时摆出纳粹手势的视频和照片，激起轩然大波。

一名消息人士7月19日说，白金汉宫已展开调查，以查明这段视频如何落入《太阳报》之手以及其中是否牵涉犯罪。

大独家！

《太阳报》刊发爆炸性照片

《太阳报》7月17日夜独家刊发了女王伊丽莎白二世80多年前行“纳粹举手礼”的照片（如右图）。这张黑白照片截取自一段1933年的视频。

当时，伊丽莎白二世年仅7岁，她和伯伯爱德华八世、妹妹玛格丽特公主以及母亲一起在巴尔莫勒尔堡的花园玩耍。视频中，母亲举手行礼，伊丽莎白二世效仿，举手3次。

爱德华八世随后加入，教伊丽莎白和玛格丽特如何正确行礼。

有内鬼？

接触者寥寥且签保密协议

这段视频流出后遭到英国王室严词谴责。目前，白金汉宫正在对它流出的所有可能性展开调查，包括因工作失误转手他人、遭偷窃等。如果视频被证实系因遭偷窃而流出，王室方面将报警并追究相关人员的法律责任。

英国《星期日电讯报》7月19日报道，这段视频据称由女王父亲、国王乔治六世掌镜。由于这段“举手礼”视频存档于女王家族的私人档案，得以接触者寥寥且需签署保密协议。

因此，视频流出的一种可能性是，视频副本因相关人员疏忽大意而被交给一部王室纪录片的制作人，继而辗转被《太阳报》获得。

按白金汉宫一名消息人士的说法，管理王室私人档案的工作人员对王室忠心耿耿，不大可能出“内鬼”。

“最有可能的情况是，(在女王的重大庆典活动时为王室制作纪录片的)电视公司需要一些王室家庭影像，而管理王室私人档案的工作人员当时没想到这段视频会被误读或者根本没有仔细检查视频内容。”



《太阳报》：

我可没犯法

《太阳报》先前拒绝透露所获视频副本的来源，但说“视频原件仍旧上锁保存”，称其所获得的是“多年前制作的众多副本中的一个”。

这家报纸的总编斯蒂格·阿贝尔7月19日坚称，《太阳报》获得这段视频副本的方式“合法”，将其公开“并不是要批评女王和她的母亲”。“这是一部历史纪录片。”他接受采访时说，“这是一段能反映爱德华八世(亲纳粹)行为的历史资料。”



当被问及王室有关女王家人照片被《太阳报》利用并误导的指责时，阿贝尔回应说：“我知道他们不希望(这张照片)曝光，但从相对纯粹的角度来说，我认为媒体和记者的角色就是要把发生的事公之于众。”

英国王室：

已展开调查

白金汉宫一名消息人士7月19日说，王室正在权衡是否采取法律行动。这名消息人士表示，白金汉宫方面已对这一事件展开调查，以查明这段时长17秒的视频如何落入英国《太阳报》之手以及其中是否牵涉“犯罪行为”。

白金汉宫针对视频泄露事件发表声明称，视频只是“家人嬉戏”的一幕，女王的手势“需要从当时的新闻背景理解”。“女王当时只有6岁左右，完全不知道这些手势有什么含义。而且那时候没有人能预料到事态会怎么发展。想(通过曝光)暗示什么纯属误导骗人。”白金汉宫说，“女王一家在二战期间对这个国家的奉献和服务以及63年来对国家和民众的付出已经说明了一切”。



观察
民众怎么看

“我猜那时候不到7岁的女王还没想过未来从政。”

——不少英国网友表示支持女王，专栏作家里弗肯德讽刺《太阳报》时如此说。

《太阳报》想暗示女王同情纳粹，只能说明自己的节操“已创下新低”，呼吁其老板、传媒大亨默多克“滚出英国”。

——网友布莱德利说。

王室的截留行为属于“新闻封锁”，“他们(王室)必须面对自己的过去。”

——也有不少网友要求王室公布更多资料。在伦敦大学任教的德国历史学家卡丽娜就是这样认为。

(据《北京晚报》)